

生产线报废 ST秦岭损失四千多万元

◎本报记者 应尤佳

ST秦岭今日公告，公司决定关停4条湿法水泥生产线，此举将使得ST秦岭净损失约4672万元，而ST秦岭原本的计划是这4条生产线由当地政府以这部分资产的账面价值回购。

公司表示，按照国家和省市人民

政府关于淘汰落后水泥产能等文件的要求，公司决定关停4条湿法水泥生产线，并按照要求报废湿法生产线的原料车间、烧成车间和制车间的全部固定资产及相关配件，财务账面净值合计为7880.9万元。此次报废资产处置将采取公开招标、拍卖方式进行整体处理，预计资产残值收入约为478万元。

公司披露，关停4条湿法水泥生产线后可以获取部分补贴收入。补贴收入主要为国家财政淘汰落后产能奖励资金，参照陕西省2007年淘汰落后水泥产能奖励标准即30元/吨计算，预计可获得财政奖励资金2730万元。

湿法线关停后，公司水泥产能减少91万吨/年，产值减少约2亿元，

拆除增加本年度资产损失7880.9万元，净损失约为4672万元。但公司认为，湿法线能耗过高，已不符合国家节能减排政策的要求。在当前煤炭价格水平下，关闭湿法线有利于公司效益的提升。

值得注意的是，陈建龙董事、杨伯祥董事和杨国华董事对这一议案表示弃权，弃权的理由是秦岭水泥4

条湿法生产线资产的处置，自华伦集团有限公司重组秦岭水泥以来一直是重组方案的一部分。经多次协商，铜川市政府、工作组及国资委均同意以账面值（7000万至8000万元）由耀县水泥厂回购4条湿法水泥生产线资产，而目前此方案变更，无法判断此事对秦岭水泥重组是否有利。

ST南方 6054万资产被封

◎本报记者 阮晓琴

ST南方今天公告，9月8日，公司收到广西省南宁市中级人民法院民事裁定书，在公司与南宁管道燃气有限责任公司“ST南方司聚宝苑”小区商品房买卖合同纠纷一案中，法院判决，ST南方败诉。

原告南管公司向南宁中院提出执行申请，法院就此查封了由南宁管道燃气有限责任公司于2002年4月30日代建完工的价值1.14亿元管网资产的所有权中，归广西安方食品集团股份有限公司所有的部分管网资产，以6054万元为限。

海油工程 “蓝鲸”号投入运营

◎本报记者 徐玉海

记者从海油工程获悉，该公司新建的7500吨起重船“蓝鲸”号近日成功完成了乐东22-1项目中心处理平台的吊装作业，整个吊装过程平稳、安全，为该船9月赴印度海域作业打下了良好基础。

“蓝鲸”号起重浮吊船总长239米，型宽50米，型深20.40米，最大起重能力7500吨，相当于吊起埃及大铁塔，全回转时起重能力为4000吨。此船可同时容纳300人进行海上工程作业，自航速度达11节。

海洋工程董事长周守为表示，“蓝鲸”号的投入运营，将有效缓解大型海上工程起重船舶不足的状况，标志着公司大型结构物的海上安装能力又上了一个新台阶，这不仅对提升公司经济效益将产生重要作用，而且对海油工程主导国内市场、拓宽国际深水市场、实现长期稳定发展具有重要的意义。

金地集团 8月份销售额下滑

◎本报记者 应尤佳

金地集团今日公告，2008年8月公司共实现销售面积7.81万平方米，较上月增长3.58%，但是与此同时，销售额降为7.79亿元，较上月下滑19.11%。

2008年1月至8月，公司共实现销售面积62.95万平方米，较上年同期销售面积下降15.67%；销售额67.14亿元，较上年同期增长2.74%。公司披露，公司9月份和10月份计划开盘和加推的项目有：北京金地名京、北京格林小镇6、天津格林世界、上海湾流域、上海未来、上海格林世界、南京所街项目、深圳梅陇镇、广州荔湖城A区、东莞格林上院、东莞博登湖、武汉格林小城、武汉国际花园、沈阳国际花园、西安芙蓉世家项目等。

新疆公司 乌洽会上获殊荣

◎本报记者 王伟丽

为期5天的乌鲁木齐对外经济贸易洽谈会日前闭幕，特变电工、中粮屯河、新中基等三家公司的产品获得乌洽会最佳出口商品奖。

除了最佳出口商品奖外，新天国际的新天牌葡萄酒获得乌洽会最具知名度商品奖，伊力特的伊力牌系列白酒、新赛股份的新赛牌皮棉获得乌洽会最具竞争力商品奖。

本次评选活动从8月23日开始至9月3日止，由乌洽会品牌推广组向社会公布入围的200名初评企业名单，通过公众评选，最终决出2008年乌洽会的品牌商品。截至9月2日晚8点，共计收到网上投票、声讯投票、短信投票近10万人次。

大连友谊 控股合资免税品公司

◎本报记者 阮晓琴

大连友谊今日公告，公司将与中国免税品(集团)有限责任公司合资，共同设立免税品公司，由大连友谊控股。

此前，曾传出中国免税品(集团)有限责任公司参与设立的中国国旅集团公司拟上市，并将把免税品作为主业之一的消息。而大连友谊此举，实际上是在国内率先将免税品行业带入资本市场。

大连友谊称，大连友谊(集团)股份有限公司第五届董事会第四次会议于9月8日召开，会议审议关于成立大连中免友谊外供免税品有限公司的议案。因公司经营发展的需要，大连友谊同意成立大连中免友谊外供免税品有限公司(正式名称以工商部门批准为准)。公司注册资本为2000万元，其中大连友谊以自有资金出资1300万元，占注册资本的65%，中国免税品(集团)有限责任公司出资700万元，占注册资本的35%。

中国免税品(集团)有限责任公司创建于1984年，是经国务院批准设立的国家免税品专营公司。公司注册资金3.63亿元，经营全国出入境口岸免税店、驻华外交人员免税店、市内免税店以及外国驻华机构常驻人员、外商投资企业外方人员所需免税商品的进口、供应、仓储、调拨配送、批发、零售、代购、代销等。

正和股份 亿元收购大股东商业房产

◎本报记者 应尤佳

正和股份今日公告，为了理顺产权关系，解决公司与控股股东的同业竞争问题，进一步优化谷埠街国际商城业态分布，公司拟以1.26亿元购买广西正和实业集团有限公司拥有的广西柳州谷埠街国际商城部分的商业房产。

由于公司董事游祖雄先生同时担任广西正和实业集团有限公司董事长，此次收购构成关联交易。

公司认为此次交易有利于理顺谷埠街国际商城的产权关系，解决公司与控股股东的同业竞争问题，广西正和出售该等商业房产后，在谷埠街国际商城的经营面积尤其是归属于上市公司的商业房产构成直接竞争的区域面积将进大幅减少，这在一定程度上对广西正和逐步退出西南地区的商业地产经营产生促进作用。

早在2007年4月20日，公司与广西正和实业集团有限公司签署了《海南华侨投资股份有限公司重大资产购买协议》以及广西正和实业集团有限公司关于“谷埠街国际商城”项目中未注入上市公司的商业房产的购买权保留、经营管理及收益等相关事宜的《承诺函》，在承诺函中，大股东承诺注入这部分资产。而这次收购是对此承诺的实践。

山东高速 收购许禹公路获股东认可

◎本报记者 朱剑平

9月9日，山东高速股份公司以5.28亿元协议收购山东高速集团许禹公路公司100%股权获股东大会通过。公司表示，这将扩大公司主营业务规模，增强核心竞争力。

许禹公司主要资产为河南省许昌至禹州高速公路。经审计，至2008年3月31日，许禹公司总资产12.27亿元，负债9.40亿元，净资产2.87亿元，采用收益法评估后净资产为4.54亿元。收购价为挂牌价。今年上半年，其收入为1593.63万元，净利润为亏损683.03万元。但其车流量增长迅速，拆分后其收入由今年1月的152万增长到7月的425万，平均每月增长15.8%。

深圳华强 出售华强创新投资股权

◎本报记者 阮晓琴

深圳华强今天公告，9月8日，公司与中科院环保集团有限公司签订了《股权转让协议书》，将公司持有的深圳华强创新投资有限公司49%的股权转让给中科院环保集团有限公司，转让价格为1.92亿元。转让后，公司不再持有华强创新投公司的股权。

深圳华强曾分别于2007年9月29日和2007年11月30日与深圳市新大陆投资有限公司签订《股权转让协议书》和《股权转让补充协议书》，拟将公司持有的深圳华强创新投资有限公司49%的股权转让给深圳市新大陆投资有限公司。但后来，公司未收到股权转让款，上述两协议终止。

荣华实业 已获得浙商矿业全部股权

◎本报记者 应尤佳

荣华实业今日公告，公司对浙商矿业股权的收购有了新进展。

公司披露，公司已于2008年9月5日办理完成了浙商矿业的企业法人变更、股权过户等相关工商手续，浙商矿业的法定代表人已经变更为公司董事长张严德，至此，公司已经拥有了浙商矿业100%的股权。

布局变频空调市场 美的高调发布新品

◎本报记者 霍宇力 何静

美的近期在全国同步召开24场大型新品上市推介会，一举推出了C、W、N、E、M五大挂机+两大柜机)全系列180°正弦波直流变频空调。据了解，这是为了配合9月1日正式实施的中国变频空调能效标准。

美的电器表示，随着中国变频空调能效标准的实施，我国变频空调十年无标准可依的尴尬局面宣告终结，终于迎来了首个变频空调能效门槛。据介绍，控制技术作为变频空调的核心，不同的控制技术在节能等效果上也会大相径庭。

美的的有关人士表示，为保障消费者的利益，美的全系列产品采用国际领先的180度正弦波直流变频控制技术，不考虑不成熟、已经接近淘汰的方波控制和交流变频技术。同时以强大的技术能力和制造能力作为基础实现变频空调的价值回归，推动我国变频空调理性发展和市场的发源地日本，直流变频市场份额



凌钢股份上市八年分红额远超融资额

◎本报记者 冬雷

记者日前拿到的统计数字表明，凌钢股份上市8年，算上分红和股票红利，投资回报已达到8倍左右。

凌钢股份自2000年5月上市8年来，只有IPO时一次融资5.58亿元，之后未以任何方式实施过再融资，而公司累计分红8.1亿元(含大股东)，占累计实现可分配利润的37.15%。其中现金分红65796.57万元，实施两次每10股转增3股，一次每10股送2.9股，股改时每10股送3.2股，这使得上市时的1股

现在为2.18股。

凌钢股份在钢铁类上市公司中属于“小而精”的企业，虽然公司产钢规模不是很大，但公司的管理却是精益求精。公司从1996年起建立了完善的模拟市场核算、实行成本否决”的管理机制，公司按质论价、按利计奖为核心的整体优化核算办法”曾被评为国家级企业现代化管理创新成果二等奖；90年代中，辽宁曾号召工业企业远学邯钢、近学凌钢”。凌钢股份有四个高炉和三个转炉，有中宽热带、中宽冷带、焊管、螺纹钢圆钢生产线，但公司没有铁矿、没有烧结和球团、没有煤矿和焦

炉。为解决公司的铁矿石供应瓶颈，促进公司持续快速发展，公司上市后首次再融资将目标定向矿山，致力于打造“矿钢一体化”的企业。

目前凌钢股份的铁矿来源有保

国铁矿、澳大利亚和当地外购精粉，其中保国铁矿占30%至40%。这次公司计划两次增发100%收购集团下属的保国铁矿。据介绍公司收购房山分步走，第一次向凌钢集团发行不高于11500万股，不高于15000万股的股份购买其持有的北票保国铁矿有限责任公司60%的股权；第二次发行不超过十家特定对象发行数量不超过19390万股，不低于6463万股的股票，募集资金支付给凌钢集团用于购买保国铁矿其余40%的股权。据悉，保国铁矿1967年组建，目前拥有6.34平方公里的勘探权，其中铁蛋山、黑山、边沟三个矿区共计1.51平方公里已经拥有采矿权，目前这三个矿区剩余探明总储量为8400万吨，保有储量为6678万吨，可采储量4349万吨，平均品位为30.78%，在国内属于富矿。凌钢集团向公司转让保国铁矿股权的方案和保国铁矿股权转让项目资产评估结果已经获得辽宁省国资部门核准，公司正积极推进第一步增发计划。

荷兰启用自动化码头 振华港机承揽全部设备

◎本报记者 杨伟中

振华港机包揽全部港口机械设备的荷兰ECT Euromax自动化码头日前正式投入运营。这标志着ZPMC不仅能够提供单机，还可以提供系统成套设备，而且是高技术高信息化的港口机械设备。

据了解，目前世界上仅在德国汉堡、法国勒阿佛和美国弗吉尼亚等地有为数不多的几个自动化码头，Euromax码头与这几个相比规模更大、信息化程度更高，是全球规

模最大的自动化码头。记者在在其现场装卸演示过程中看到，该码头对于集装箱的装卸驳运完全由电脑操控，起重机可以自行起吊和水平运输偌大的集装箱，并自如地放置到指定地点，整个过程实现了无人现场作业的自动化运作。ECT码头公司总裁Jan Westerhoud强调，这一自动化码头虽然前期投资大些，但其运行后可以大大降低人工成本，提高作业效率。据介绍，鹿特丹是当今欧洲集装箱吞吐量最大的港口城市，成立于1967年的ECT公

司是一家从事于集装箱装卸的专业码头公司，2002年该公司并入和记黄埔集团，2007年度其吞吐量突破了600万标准箱。规划新建的Euromax集装箱码头总面积达84公顷，岸线长度1.5公里，其一期工程设计年吞吐能力为230万标准箱。由于这一码头采用了高度自动化设备系统，可对超大型船舶进行24小时不间断装卸作业。

振华港机在近期即将完成从控

股股东手头吸纳原上海港机资产后，有望成为拥有约80%全球市场占有率的港口机械行业超级霸主。据悉，振华港机于2004年和2005年先后通过激烈的竞标，合计揽下了这一目前全球码头自动化水平最高的港口合同总金额超过2亿欧元(约合人民币逾20亿元)的大订单，主要提供包括岸边集装箱起重机等在内的4大类共计76台集装箱起重机装备。根据Euromax码头采用AGV等自动搬运系统的要求，振华港机为其配备的起重设备采用了一系列光电、电磁感应自动定位系统，能够实现起重机小车和大车行走的精确定位。

■特别关注

丹化科技股东会 被挪巨资成焦点

◎本报记者 徐锐

昨日，丹化科技2008年第一次临时股东会在江苏镇江召开，记者在现场看到，尽管本次会议召开地点选在了距镇江市区尚有数十公里的金陵润扬大桥酒店，但许多中小股东在会议召开前1个小时便已早早来到会场。一位来自无锡的小股东在会前对记者表示，他来参加股东大会主要有两个目的，除了对相关定向增资事宜进行表决外，他最想了解的还是“周正毅此前挪用公司的2亿元巨款”究竟还能否追回。

会上，有关丹化科技定向增资投资通辽金煤化工有限公司等相关议案经参会股东审议表决后，均获高票通过。然而，本次股东大会的高潮则出现在“股东提问环节”，而问题的“矛头”则多指向周正毅此前挪

用上市公司2亿元资金一事。

既然周正毅已在相关案件审理期间向上海市第二中级人民法院退回了挪用资金，那么该款项为何仍未划至上市公司？公司究竟是是否已付全力追讨？目前进展又是如何呢？”一位抄着东北口音的股东在提问伊始便抛出了一连串问题。

对此，丹化科技一位高管表示，公司就此事一直没有停止过与上海市二中院的沟通，但到目前为止仍未收到法院的任何答复。他同时强调称，公司目前已使用了一切合法合规的方式尽早解决这一历史遗留问题，公司在未来也不会放弃对该笔款项的追讨。

这是属于我们全体股东的钱，既然上海高院对相关案件审理完结，那么二中院为何迟迟不返还呢？”另一位小股东在会上表示，丹

化科技目前还是家处于发展阶段的小公司，2亿元资金并不是一个小数目。对于刚刚通过重组获得“新生”的丹化科技来讲，这2亿元资金对公司的确意义非常。记者查阅资料发现，由于上述资金被挪用，丹化科技于2004年度对相关应收账款进行了大额计提，由此造成了公司目前账面数亿元的累计亏损，若该款项最终未能追回，那么，丹化科技无疑要用未来的经营利润来弥补该项亏损，这也意味着公司股东尤其是中小股东将长期无法获得投资分红的回报。

这关系到我们股东自身的利益，希望法院能够早日将该笔款项返还给上市公司，以此维护我们中小股东的合法权益。”丹化科技一位小股东会后对记者表示。

